



Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Луцький національний технічний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці II
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща)

VII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ



23 березня 2023 р.

**Ministry of Education and Science of Ukraine
Mukachevo State University
Lutsk National Technical University
Lviv University of Trade and Economics
Ferenc Rákóczi II Transcarpathian Hungarian Institute (Ukraine)
Cavalry Captain Witold Pilecki State University of Malopolska in Oświęcim
(Republic of Poland)**

**VII INTERNATIONAL
SCIENTIFIC
CONFERENCE**

**«FINANCIAL REGULATION OF
CHANGES IN THE ECONOMY OF
UKRAINE»**

23March 2023

Mukachevo

УДК 336.13.025.12(477)(043.2)

Ф59

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(протокол № 2 від 24 березня 2023 року)*

Програмний комітет:

Щербан Тетяна Дмитрівна – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

Джоанна Стуглік – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

Павел Качмарчик – декан факультету соціальних наук, Мазовецька академія в Плоцьку, доктор філософії.

Гоблик Володимир Васильович – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

Кобаль Василь Іванович – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

Герц Мирослав Мирославович – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

Черничко Тетяна Володимирівна – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

Організаційний комітет:

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц.,

Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У.

В. – Ph.D, доц., ст. викл., Михальчинець Г. Т. – к.е.н., ст. викл.

Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України: збірник тез доповідей учасників VII Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 23 березня 2023 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2023. – 196 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

©Мукачівський державний університет, 2023

ЗМІСТ

Секція 1. Особливості розвитку фінансово-кредитної системи в сучасних умовах

Йохна В.М. ІНСТИТУЦІЙНИЙ ПІДХІД ДО ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ВІДНОВЛЕННЯ І РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	8
Козик І.М., Січ Г.В. НАПРЯМКИ ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА	11
Кузьменко В.М. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ТА ЗМІСТ ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ	14
Міценко Н.Г., Міщук І.П. ФІНАНСОВІ ПОТОКИ В СИСТЕМІ ЛОГІСТИКИ ПІДПРИЄМСТВ ТОРГІВЛІ	16
Нестерова С.В. ФІНАНСОВЕ МОДЕЛЮВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ	19
Петричко М.М., Махлинець М.В., Бігарій О.П. ДО ПИТАННЯ ОПОДАТКУВАННЯ ПДВ	22
Петричко М.М., Надь С.В. ФАКТОРИ ВЛИВУ НА КРЕДИТОРСЬКУ ТА ДЕБІТОРСЬКУ ЗАБОРГОВАНІСТЬ	24
Росола У.В., Барковський Я.О., Локес О.В. ЦИФРОВІЗАЦІЯ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ ЯК НЕОБХІДНА УМОВА ФУНКЦІОНУВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	27
Удут Р., Олексин Р., Лукачина В. БЮДЖЕТУВАННЯ У ДІЯЛЬНОСТІ БІЗНЕС-ОДИНИЦЬ	30

Секція 2. Концептуальні засади формування менеджменту і маркетингу в умовах кризової економіки

Paweł Kaczmarczyk THE ABUSE OF A DOMINANT POSITION ACCORDING TO EU LAW. THE CASE OF THE POLISH TELECOMMUNICATIONS MARKET	34
Городницький В.В. ІНФОРМАТИЗАЦІЯ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ	37
Черничко Т.В., Драгостінов М.М. СЕМАНТИКА ПОНЯТТЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ	40
Козик І.М., Козик Я.В., Козик В.Я. ГЛОБАЛІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОЇ ПОЛІТИКИ	44
Козик І.М., Козик Я.Я., Козик В.Я. ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА	47
Козик І.М. ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ТА ПОСТІНДУСТРІАЛЬНА ЕКОНОМІКА	49
Лешанич С.Є. МОДЕЛІ ВЗАЄМОЗВ'ЯЗКУ МІЖ ТУРИЗМОМ ТА МІСЦЕВОЮ ЕКОНОМІКОЮ	52
Лизанець А.Г., Феєр О.В., Сарай В.М. СИТУАЦІЙНИЙ ПІДХІД ДО АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	54
Максютова О.В., Кампов Н.С. ІННОВАЦІЙНА ІНФРАСТРУКТУРА ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО КОМПЛЕКСУ РЕГІОНУ	57
Михальчинець Н.О., Прокопець Р.І., Неймет В.В. ОСОБЛИВОСТІ МОДЕЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД	60
Петричко М.М., Поцко В. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СУЧАСНИХ БІЗНЕСОВИХ СТРУКТУР	63
Петричко М.М., Яцик Є. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІТ ТЕХНОЛОГІЙ В УКРАЇНІ	65
Пугачевська К.Й., Волкова А.О. ВПЛИВ ВІЙНИ НА РЕГІОНАЛЬНУ ПОЛІТИКУ УКРАЇНИ	69
Пугачевська К.Й., Мілашовська К.Й. РЕЛОКАЦІЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	71
Реблян Г.С. ТРАНСПОРТНА ЛОГІСТИКА ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ	73
Рибчак В.І., Черничко С.Ф. ЛОГІСТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ВІЙНИ	76
Росола А.П. НАСЛІДКИ ВІЙНИ У КОНТЕКСТІ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ	79

УДК 330.101.1

Козик І. М.,
старший викладач кафедри економіки та фінансів,
Мукачівський державний університет
Козик Я. В.,
заступник начальника управління освіти, культури, молоді та спорту
Мукачівської міської ради
Козик В.Я.,
здобувач ОС Бакалавр
Львівський національний університет ім. Франка

ГЛОБАЛІЗАЦІЯ МІЖНАРОДНОЇ ПОЛІТИКИ

Сучасне міжнародне середовище характеризується процесами глобалізації. Єдиного визначеного поняття даного терміну немає, натомість існує багато напрямків його оцінки та наслідків впливу.

Глобалізація – явище неоднозначне. Це процес поширення економічних, політичних і культурних процесів за межі держав і формування на цій основі нової цілісності світового простору.

В міжнародній політиці, термін «глобалізація» є основним, найвживанішим поняттям. Так, як цей термін уособлює «суміш» економічних, фінансових, соціальних, культурних, технологічних та інших факторів [1].

Вперше, термін «глобалізація» запровадив Т. Левіт, для характеристики феномену злиття ринків окремих продуктів, що виробляються великими корпораціями [2].

Глобалізація – процес переходу цивілізації на вищий рівень розвитку у всіх напрямках, як економічному, політичному, культурному, міжнародному та інших напрямків розвитку суспільства. Це комплексне поняття, яке поєднує в собі багатогранне еволюційне, динамічне явище.

Важливо відзначити, що глобалізація передбачає «розмивання» національних кордонів. В умовах глобалізації зменшується число політичних інструментів, знижується ефективність конкретних інститутів, які дають можливість державі здійснювати контроль за межами своїх кордонів. Тобто відчувається залучення міжнародних форм співробітництва та певні наслідки міжнародної політики [3].

Розвиток міжнародної політики відбувається на теренах переходу від до нової епохи розвитку цивілізації, епохи інформаційного устрою. На фоні цього відбувається формування нового типу світової економіки, а відбувається це все під феноменом глобалізації [2].

Міжнародні сучасні процеси під активним розвитком глобалізації, сприяють розвитку та розширенню європейських та євроатлантичних структур.

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ МЕНЕДЖМЕНТУ І МАРКЕТИНГУ В УМОВАХ КРИЗОВОЇ ЕКОНОМІКИ

Прояви глобалізації це новітня тенденція у розвитку цивілізації загалом. В сучасній науці багато вчених приділяють увагу вивченню саме цієї тематики. Існує багато теорій та поглядів у розвитку глобалізації. Виділимо основні три підходи:

- апологетичний – глобалізація в даному аспекті розглядається як невідворотний процес, тобто як абсолютна величина над суспільством та державою. Представники даного напрямку: Т. Фрідман, М. Хорсман, А. Маршалл та інші;

- поміркований – держава та суспільство під дією глобалізації зазнають певних змін (Г. Томпсон, У. Бек, Д. Штігліц та інші);

- антиглобалізаційний, представниками цього третього напрямку є С. Амін, Ф. Утар, К. Агитон та інші. Суть даного напрямку вони вбачали в тому, що глобалізація – це міф, який приховує справжнє бачення міжнародного господарства [2].

Оснoву глобалізаційних процесів складає розвиток світових ринків, національних економік, товарів та послуг, праці та капіталу [4].

Глобалізація міжнародної політики характеризується такими факторами:

- інтернаціоналізація економіки, яка передбачає вільне поєднання капіталів, взаємодію національних економік у господарській діяльності та інше;

- проблемами загрози війни, тероризму та злочинності;

- змінами у засобах комунікацій, точніше, розвиток інформаційно-культурних аспектів, засобів інтернету, створення міжнародної сітки телебачення;

- проблемами довкілля.

Можна відмітити, що даний процес має комплексний, системний характер, якому повністю відповідають глобальні процеси концентрації інформації та комунікації. Глобальна стадія цивілізаційного розвитку дає підстави вважати, що ця теорія стала результатом взаємодії і розвитку численних економічних, соціальних і політологічних концепцій другої половини ХХ століття, істотно вплинула на формування позицій міжнародних та національних інститутів щодо впровадження ідеології «інформаційного суспільства» в міжнародну та державну політику більшості країн світу.

Динаміка цих процесів залежить від інтеграційних процесів. Етапи глобалізації мають досить великий діапазон. Так, на думку В.Н. Шенаєва, процес глобалізації – якісно новий феномен інтернаціоналізації, що охопила весь процес відтворення: від виробництва й розподілу до обігу й споживання, - почався приблизно із середини ХХ ст. [1].

Ю.В. Косов виділяє є чотири етапи глобалізації:

- 1) тонка глобалізація (кінець XV ст.) – розвиток цивілізації пов'язане з розвитком торговельних, культурних і релігійних зв'язків;

ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

2) експансіоністська глобалізація (1500-1820 рр.) – розвиток імперіалістичної експансії, початок поширення у всьому світі західноєвропейської культури;

3) широка глобалізація (1820-1950 рр.) – поступове перетворення світу у велике коло глобальних мереж, інтенсивно й з високою швидкістю, що впливають на всі сторони соціального життя;

4) дифузійна глобалізація (з 1950 р.) – економічні й культурні зв'язки, інформаційні контакти все більш легко, подібно до молекулярної дифузії, проникають через державні кордони [5].

Отже, глобалізація – це багатогранний процес розвитку сучасного світу, інтеграції цивілізації загалом. Глобалізація та міжнародна політика « ідуть пліч об пліч», так, як в умовах глобалізації посилюються параметри міжнародного співробітництва, відбувається відчутний процес впливу на всі сфери суспільного життя. Глобалізація виникає тільки за певних умов в міжнародній політиці, тобто вона має бути, тим, основним важелем, який дає змогу створювати і розвивати взаємозв'язки на рівні міжнародного співробітництва.

Список використаних джерел:

1. Хільчевська, І. Г. (2016). Інформаційна глобалізація: сучасні тенденції та перспективи. URL: <http://geopolitika.cfuv.ru/wp-content/uploads/2016/11/050xilch.pdf>
2. Чубко, Т. П. (2010). Глобалізація: поняття, вплив на сучасні державу і право. Форум права, 1. С. 396-405.
3. Євтушенко, О. (2017). Глобалізація політики та перспективи її розвитку в сучасних умовах. Південний архів. Філологічні науки. Вип.68. С. 59-61.
4. Войтович, Р. (2005). Ідеологія глобалізації та її вплив на систему державного управління: теоретико-методологічний аналіз. Збірник наук. праць НАДУ при Президентіві України. № 2. С. 29-41.
5. Лукашевич, В. М. (2004). Глобалістика. Львов: Новий світ-2000, 392 с.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>